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Амбасадор Руске Федерације у Србији Александар Боцан-Харченко говорио је у
интервјуу за РТ Балкан о косовском дијалогу, односима Србије и Русије, али и
притисцима на Србију који долазе са Запада.

  

  

Интервју је водио главни уредник портала РТ Балкан Никола Врзић.

  

Русија никада неће подржати решење које није прихватљиво за Србију

  

Коментаришући недавну одлуку Европске комисије да унесе тзв. "француско-немачки"
предлог у преговарачки оквир о Косову, Боцан-Харченко је изјавио да то није ништа
неочекивано, као и да је предлог који укључује тзв. "модел две Немачке" већ био у
оптицају 2007. године.
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"Чланство у УН без признања је де факто признање", рекао је руски амбасадор и додао
да је став Србије и председника Александра Вучића по том питању јасан.

  

Он је открио да је Генерална скупштина УН, препуштајући вођење косовског дијалога
Европској унији 2010. године, донела одређене смернице за вођење тог дијалога. Тада је
било речи о нормализацији односа, а не о признању независности тзв. Косова, истакао
је Боцан-Харченко.

  

"Брисел је још тада тражио, пре почетка бриселског дијалога Београда и Приштине,
подршку Русије како би Генерална скупштина УН одобрила оквире и агенду тог
дијалога", открио је амбасадор Боцан-Харченко, наглашавајући да тзв.
француско-немачки предлог који је сада на столу излази из тих оквира.

  

Одбацио је оптужбе немачког дипломате Волфганга Ишингера да је руски министар
пољних послова Сергеј Лавров одговоран за пропаст преговора 2007. године, наводећи
да су Београд и Приштина одбили предлог као неприхватљив.

  

"Москва никада неће подржати решења која нису прихватљива за Србију", рекао је
руски амбасадор и додао да је министар Лавров у томе увек био јасан.

  

Он је додао и да је Русија увек подржавала Резолуцију 1244 као правни оквир за
постизање трајног, уравнотеженог и праведног решења косовског проблема.

  

ЕУ полуга притиска на Србију

  

Када је реч о улози Европске уније у дијалогу са Приштином, Боцан-Харченко је навео да
она гура под тепих питање формирања Заједнице српских општина, које је за Београд
кључно.

  

Навео је да Запад користи Косово и Метохију као полугу притиска на Србију, као што од

 2 / 5



Александар Боцан-Харченко за РТ: Русија веома цени позицију Србије по питању неувођења санкција Русији. Москва je увек подржавала Резолуцију 1244 као правни оквир за постизање трајног решења косовског проблема
петак, 02 децембар 2022 18:10

Украјине праве "анти-Русију" како би водили рат против Русије. Циљ такве политике није
само слабљење Русије, већ и Европске уније, као и спречавање сарадње између, пре
свих, Русије и Немачке, навео је руски амбасадор.

  

На питање да ли сматра да Запад покушава да изазове кризу на Балкану,
Боцан-Харченко је рекао да "није убеђен да Западу одговара 'врућа криза', али да им
сигурно одговара кризна ситуација, у оквиру које могу да задрже контролу".

  

По његовим речима, то је опасно, пошто свака криза која се понавља више пута може да
се отргне контроли и постане "врућа".

  

Русија цени позицију Србије по питању неувођења санкција

  

Руски амбасадор је навео да Русија веома цени позицију Србије и председника
Александра Вучића по питању неувођења санкција Русији.

  

"Србија је једина земља у Европи која води такву политику", рекао је он.

  

Проценио је да су добри односи Србије и Русије обострано корисни, а као пример је
навео сарадњу у области енергетике.

  

Боцан-Харченко је навео да су у Русији свесни притисака под којима се Србија налази, и
да жели да две државе наставе сарадњу.

  

Додао је да се руска економија опоравила од удара санкција, као и да његова земља
има довољно ресурса и технолошких могућности за самосталан развој.

  

Запад не поштује потписане споразуме
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"Односи између Русије и Запада, какви су били некада, немогући су", изјавио је
Боцан-Харченко, цитирајући министра Сергеја Лаврова. Оптужио је Запад да не поштује
потписане споразуме и увек тежи да накнадно измени како им одговара.

  

То се дешавало и на Балкану, а као пример навео је Дејтонски споразум, и додао да
Запад од самог почетка сукоба у бившој Југославији води политику супротну српским
интересима.

  

"Косово је од почетка распада СФРЈ било замишљено као терен за напад на Србију",
рекао је он и додао да је основни циљ био уништавање самосталности и достојанства
Србије.

  

Ти напади на српски народ постоје и у Босни и Херцеговини, где Запад жели да
ограничи надлежности Републике Српске, изјавио је руски амбасадор.

  

Навео је да специјални односи Београда и Бањалуке, који су дефинисани Дејтонским
споразумом, треба да постоје у оквиру "српског света".

  

Специјална војна операција је у складу са међународним правом

  

"Специјална војна операција је у складу са међународним правом и Повељом УН, што је
председник Путин и објаснио", изјавио је руски амбасадор, додавши да руски народ
већински подржава специјалну војну операцију.

  

Амбасадор је оптужио режим у Кијеву и Запад да осам година нису желели да примене
споразуме из Минска, већ су их користили као камуфлажу за припреме рата.

  

Боцан-Харченко је рекао да се свет креће ка мултиполарности, а да Запад то не жели
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да прихвати и зато ствара кризе. У том контексту, односи Запада и Русије више никада
неће бити исти, нагласио је он.

  

"Живот ће бити другачији, биће бољи", закључио је Боцан-Харченко.

  

(РТ)
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